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1. Sermaye Hesabının Düzeltilmesi (İsmail Ercan Ünal)

2. Olağanüstü Yedekler – Geçmiş Yıl Karları (İsmail Ercan Ünal)

3. Yenileme Fonu Uygulaması ( Osman Tan)

4. Enflasyon Düzeltmesini Kim Yapacak? (Hamit Öztaşkın)

5. Gelecek Aylara ve Yıllara Ait Giderler (Hamit Öztaşkın)

6. Düzeltme Sonrası Kar Dağıtımı (Mehmet Şahan)
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7. 296 nolu Vergi Barışı/Afları Hs.’nın Enflasyon Düzeltmesi (Yunus Okumuş) 

8. Alınan Sipariş Avanslarının Değerlemeye Etkisi (İlker Üstad)

9. 2023 Dönemine Ait Kar Dağıtımı Nasıl Yapılacak? (İlker Üstad)

10. Yeniden Değerleme Artışları Sermaye Hesabına İlave Edildiyse, 503 no.lu Sermaye Düzeltmesi 
Olumsuz Farkları 570 no.lu Geçmiş Yıl Karları Enflasyon Fark Hs. ile mahsup edilebilir mi?(Erkan Uçar)

11. Enflasyon Düzeltmesi Yapılan Stokların İadesi ( Erkan Uçar)

12. Serbest Bölge Firmalarında Enflasyon Düzeltmesi (Şaban Küçük)
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13. Emisyon Primleri (Şaban Küçük) 

14. Nakdi Sermaye İndirimi (Şaban Küçük)

15. Enflasyon Düzeltmesi Ek Ücret Karşılığında Yapılmalıdır (Cemal İbiş)

16. İndirimli Kurumlar Vergisi Uygulaması (Doğan Çengel)

17. Finansman Gider Kısıtlaması Uygulaması (Doğan Çengel) 

18. Kar Dağıtımı Hangi Finansal Tabloya Göre Yapılacak? ( Musa Erol)
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19. Enflasyon Düzeltmesi Sonrasında Kar Dağıtımı (İsmail Hakkı Güneş) 

20. Teknokent Fonları (İsmail Hakkı Güneş)

21. Döviz Cinsinden Hisse Senetlerinin Durumu (İsmail Hakkı Güneş)

22. Anonim Şirketlerin Kendi Paylarını İktisap Etmesi (İsmail Hakkı Güneş)



1. Sermaye Hesabının Düzeltilmesi (İsmail Ercan Ünal)

Enflasyon düzeltmesinde, sermayeye ilave edilen yeniden değerleme

fonları için sıfır katsayısının uygulanması hatalı bir uygulamadır. 

Yeniden Değerlemeden kaynaklanan fonların (sıfır) katsayı ile

düzeltilmesi teknik olarak hatalıdır, olduğu gibi kalmalıdır. Bu durum 

bazı durumlarda tescil edilmiş sermaye hesabını bile azaltmaktadır.

Cevap:

• VUKGT Madde 15/2 uyarınca, sermayenin düzeltmeye esas tutarına

ulaşılırken sermayeye ilave edilmiş tüm yeniden değerleme fonlarının

sıfırlanacağı (düşüleceği) açıklanmıştır.

• Sermaye Hesabını yükseltmek aynı tutarda geçmiş yıl karlarını

azaltır veya geçmiş yıl zararlarını arttırır, öz kaynaklarda bir

değişikliğe yol açmaz.

Soru & Cevaplar

2. Olağanüstü Yedekler – Geçmiş Yıl Karları (İsmail 

Ercan Ünal)

Olağanüstü Yedekler ile Geçmiş Yıl Karları arasında nasıl bir 

fark mevcut, biri enflasyon düzeltmesine tabi tutuluyor diğeri 

geçmiş yıllar kar/zararları hesabı ile kapatılıyor.

Cevap:

• 31.12.2023 tarihli bilançoda (enflasyon düzeltmesi 

öncesinde) yer alan 542, 570, 580, 590, 591 hesapların 

698 hesaba devredilerek kapatılması ile bu hesapların 

698’e devredilmeden aynen bırakılmasının enflasyon 

düzeltmesi sonrasında oluşacak özkaynak toplamına 

herhangi bir etkisi yoktur.

• Bu nedenle düzeltme öncesine ait 31.12.2023 tarihli mali 

tablolarda yer alan kar/zarar durumunun defter 

kayıtlarında aynen kalması gerektiğini düşünüyorum.

• Düzeltme sonrası kar tutarı, düzeltme öncesi karın 

üzerinde ise sorun yok, altında ise bu karın dağıtımında 

tereddütler var. Düzeltme öncesine ait karın

dağıtılamama durumu ortaya çıkıyor?



3.  Sabit Kıymet Yenileme Fonu Uygulaması (Osman Tan)

Yenileme fonuna alınan tutarlar enflasyon düzeltmesine tabi tutulacaktır. 

Bu yönüyle bakıldığında, 31.12.2023 itibariyle bilançoda yer alan fon 

bakiyesinin değerlenmesi ile artacak bakiye sonucunda gelir yazılacak 

tutar artacaktır. Yenileme Fonunu 3 yıl bekletmek yerine süresinden önce 

gelir yazıp kapatmanın bir avantajı olur mu?

Cevap:

• Erken kapatmanın bir avantajı olmaz, dezavantajı olur.

• Vergi erken ödenmiş olur.

• 2023 yılı düzeltmesi, dönem vergi matrahını etkilemez,

• 2024 ve sonrası, dönem vergi matrahını etkiler, fon hesabı

kapatıldığında vergi etkisi ortadan kalkar.

• 2023 yılı düzeltmesi vergi matrahında gider etkisi yaratmadığından,

kapatıldığı dönemde KVB üzerinde indirim yapılması gerekir,

• Tebliğde açıklama yok?

Soru & Cevaplar



4. Enflasyon Düzeltmesini Kim Yapacak ? (Hamit Öztaşkın)

Cevap:

Normal şartlarda firmaların yapması gerekiyor, yapılan çalışmaları da bir ücret karşılığında SMMM/YMM’ lerin kontrol etmesi 

görüşündeyim.

5. Gelecek Aylara ve Yıllara Ait Giderler Nasıl Düzeltilecek ? (Hamit Öztaşkın)

Cevap:

Normal koşullarda 180 ve 280 no.lu Gelecek Aylara ve Yıllara Ait Giderler parasal olmayan varlık olup düzeltmeye tabi tutulması

gerekmektedir.

Banka kredilerinin gelecek aylarda/yıllarda ödenecek faiz tutarları da dahil olacak şekilde muhasebeleştirilmesi uygulamada 

karşılaşılan bir durumdur. Bu yöntemde 300-400 hesaplarda faiz dahil vadesinde ödenecek taksit tutarları itibariyle kredi borcu 

görülmekte, 180-280 hesaplarda ise vadesi geldiğinde ve ödendiğinde 780 hesaba aktarılacak faiz tutarları izlenmektedir. Bu 

tutarlar “peşin ödenmiş” gelecek aylara/yıllara ait gider mahiyetinde değildir.

180 no.lu hesapta aynı mahiyette başka bakiyeler de olabilir. Örneğin: Yıllık sigorta poliçesi 30.09.2023’de imzalanmıştır ve sigorta 

prim bedeli olan 600.000 TL 6 taksitte ödenecektir. Bu örnekte 31.12.2023’te 280 hesap bakiyesinde yer alan tutar henüz 

ödenmemiş, 2024 yılında ödenecek taksit tutarlarını da barındırmaktadır

Burada vergisel risk alınmadan, 180-280 hesapta kayıtlara alınan tüm tutarların enflasyon düzeltmesine tabi tutulması daha uygun

olur  düşüncesindeyim. Zira aktif bir kalemin düzeltmesi sonucu çıkacak enflasyon farkı gelir etkisi doğuracaktır. Diğer taraftan 

yaratılan enflasyon farkı ise gelecek aylarda gider yazılacağından aslında (+) (-) sonuca etkisi sıfır olacaktır. 

Soru & Cevaplar



6. Enflasyon Düzeltmesi Sonrasında Kar Dağıtımı ?

(Mehmet Şahan)

Cevap:

2023 yılına ait düzeltme öncesi geçmiş yıl ve/veya cari dönem 

ticari karının, 1/1/2024 tarihinden sonra kar dağıtımına konu 

edilmesi durumunda, dağıtılan tutar gelir ve kurumlar vergisine 

tabi tutulmayacak, elde edenlerin hukuki statüsüne göre kar payı 

stopajına tabi tutulacak ve kar paylarının vergilendirilmesine 

ilişkin hükümler doğrultusunda vergilendirilecektir. 

Dolayısıyla, 01.01.2024 sonrasında dağıtılacak bir kar olması 

durumunda  2023 yılı ve önceki dönem karları düzeltme öncesi 

haliyle 2024’te dağıtılabilecektir.

Geçmiş dönemlerde veya cari dönemde düzeltme öncesi karın 

oluştuğu, ancak düzeltme sonrası geçmiş yıl zararı çıkması 

veya karın azaldığı durumlar için bir açıklama yok ? 

2022 yılına ait kar tutarının ise 2024 yılında yapılacak bir Genel 

Kurul Kararı ile hemen dağıtılabileceğini düşünüyorum.

Soru & Cevaplar

7. Af Kanunları kapsamında (Kasa ve Ortak Cari 

Hs.kapatılması) oluşan 296 no.lu hesaba kaydedilen tutarların 

akibeti ne olacak? (Yunus Okumuş)

Cevap:

Bu hesap listelerde yer almadığı için kendisine en yakın iktisadi 

kıymet kapsamında parasal aktif kapsamında değerlendirilip 

düzetmeye tabi tutulmamalı görüşündeyim.

KKEG veya 698 no.lu Enflasyon Düzeltme Hesabı ile kapatılabilir, 

ancak bu kayıtlar şirketin öz varlığını azaltılacaktır.

Önerim, hesabın olduğu gibi muhafaza edilmesidir.



8. Alınan Sipariş Avasları’nın Değerlemeye Etkisi ?(İlker 

Üstad)

Cevap:

Belli mal veya hizmet miktarına endekslenen avansların parasal 

olmayan nitelikte olduğu kabul edilecek ve düzeltilecektir.

Parasal olmayan kıymet mahiyetindeki alınan avansların 

enflasyon düzeltmesine tabi tutulması sonucu oluşan farkların 

avans kapatıldığında gelir hesaplarına intikal ettirilmesi 

gerekmektedir. 

Bu şekilde gelir hesaplarına aktarılan farklar 2023 hesap 

döneminden kaynaklanıyorsa vergiye tabi tutulmayacak, 

beyannamede diğer indirimler kısmında gösterilecektir.

2024 ve sonraki hesap dönemlerinden  kaynaklanıyorsa

düzeltmeye tabi tutulduğunda gider, avans kapatıldığında gelir 

etkisi yaratacaktır.

Soru & Cevaplar
9. 2023 Dönemine Ait Kar Dağıtımı Nasıl Yapılacak ? (İlker Üstad)

Cevap:

6.ıncı soruda buna yanıt vermiştim. Düzeltme öncesi geçmiş yıl ve/veya 

cari dönem ticari karının, 1/1/2024 tarihinden sonra kar dağıtımına konu 

edilmesi durumunda, dağıtılan tutar gelir ve kurumlar vergisine tabi 

tutulmayacak, elde edenlerin hukuki statüsüne göre kar payı stopajına tabi 

tutulacak ve kar paylarının vergilendirilmesine ilişkin hükümler 
doğrultusunda vergilendirilecektir. 

Dolayısıyla, 01.01.2024 sonrasında dağıtılacak bir kar olması durumunda  

2023 yılı ve önceki dönem karları düzeltme öncesi haliyle 2024’te 
dağıtılabilecektir.

Geçmiş dönemlerde veya cari dönemde düzeltme öncesi karın oluştuğu, 

ancak düzeltme sonrası geçmiş yıl zararı çıkması veya karın azaldığı 

durumlar için bir açıklama yok ?

2022 yılına ait kar tutarının ise 2024 yılında yapılacak bir Genel Kurul    

Kararı ile hemen dağıtılabileceğini düşünüyorum.



10. Yeniden Değerleme Artışları Sermaye Hesabına İlave 

Edildiyse, 503 no.lu Sermaye Düzeltmesi Olumsuz Farkları 

570 no.lu Geçmiş Yıl Karları Enflasyon Fark Hs. ile mahsup 

edilebilir mi? (Erkan Uçar)

Cevap:

Parasal olmayan pasif kalemler arasında yer alan “avans ve 

depozitolar, hak edişler ve sabit kıymet yenileme fonu gibi 

hesaplar ” hariç olmak üzere; 

Pasif kalemlere ait enflasyon fark hesapları, herhangi bir suretle 

başka bir hesaba nakledildiği veya işletmeden çekildiği taktirde:

Bu işlemlerin yapıldığı dönemin kazancı ile ilişkilendirilmeksizin, 

bu dönemde vergiye tabi tutulacaktır.

Ancak öz sermaye kalemlerine ait enflasyon farkları düzeltme 

sonucu oluşan geçmiş yıl zararlarına mahsup edilebilir veya 

kurumlar vergisi mükelleflerince sermayeye ilave edilebilir; bu 

işlemler kar dağıtımı sayılmaz.

Aynı şekilde Sermaye Düzeltmesi Olumsuz Fark Hesabının, 

Geçmiş Yıl Karları Enflasyon Fark Hesabı ile mahsup 

edilebileceğini düşünüyorum.

Soru & Cevaplar
11. Enflasyon Düzeltmesi Yapılan Stokların İadesi Nasıl 

Yapılacak ? (Erkan Uçar)

 Cevap:

Parasal olmayan kıymetlerden amortismana tabi olmayan

kıymetlerin, düzeltilmiş değerlerinin altında bir bedelle satılması

halinde, düzeltme sonrası değerle, düzeltme öncesi değer

arasındaki farka isabet eden zararın, gelir veya kurumlar vergisi

matrahının tespitinde dikkate alınmayacağı belirtilmiştir.

Buna göre, stokların iade edilmesi durumunda düzeltilmiş değerle

düzeltme öncesi değer arasındaki farka isabet eden ve gider olarak

kabul edilmeyecek zarar tutarının;

İade bedelinin 2023 hesap dönemi sonuna ait düzeltme öncesi

değerden düşük olması halinde, düzeltme öncesi değerle düzeltilmiş

değer arasındaki tutarın tamamı,

İade bedelinin 2023 hesap dönemi sonuna ait düzeltme öncesi

değerin üstünde ancak 2023 hesap dönemi sonuna ait düzeltilmiş

değerin altında olması halinde ise iade bedeli ile düzeltilmiş değer

arasındaki tutar olarak dikkate alınması gerekmektedir.



12. Serbest Bölge Firmalarında Enflasyon Düzeltmesi ?

(Şaban Küçük)

Cevap:

Kazançlarının tamamı GV veya KV’den istisna olan mükellefler 

de enflasyon düzeltmesi yapmak zorundadır. Kısmi istisna varsa 

makul bir dağıtım anahtarının kullanılması gerekmektedir.

Bu nedenle, Serbest Bölgede faaliyette bulunan ve kazancının 

tamamı istisna kapsamında olan mükellefler, 2023 ve 

devamında bilançolarını düzeltmeye tabi tutacak ve düzeltme 

sonucu oluşan kazanç tutarını beyannamede istisna olarak 

göstermek suretiyle matrahtan indirim konusu yapabilecektir.

13. Emisyon Primleri Düzeltmeye Tabi mi? (Şaban Küçük)

-Genel prensip tüm öz varlık kalemlerinin enflasyon 

düzeltmesine tabi tutulması gerekmektedir.

- Listelerde yer almayan iktisadi kıymetler mahiyet itibarıyla 

listelerdeki kendilerine en yakın iktisadi kıymet gibi işleme tabi 

tutulmasıdır.

- Emisyon Primleri listelerde yer almamakla birlikte şahsi 

yorumum enflasyon düzeltmesine tabi tutulması yönündedir.

Soru & Cevaplar
14. Nakdi Sermaye İndirimi Uygulaması Devam Edecek mi?

(Şaban Küçük)

Cevap:

Sermaye şirketleri, anılan indirim uygulamasından, KVK Madde 10/ı 

uyarınca 5 Temmuz 2022 tarihinden itibaren gerçekleştirdikleri nakdi 

sermaye artışları üzerinden, nakdi sermaye artışının yapıldığı hesap 

döneminden başlamak üzere beş hesap dönemi için ayrı ayrı 

yararlanabileceklerdir. 

Dolayısıyla nakdi sermaye indirimi uygulamasında bir değişiklik 

olmayacaktır.

15. Enflasyon Düzeltmesi Ek Ücret Karşılığında Yapılmalıdır 

(Cemal İbiş)

Cevap:

Hocamızın görüşüne katılıyorum. İlave bir iş ve mesai gerektirdiği 

için ücrete tabi olmalıdır.



16. İndirimli Kurumlar Vergisi Uygulaması ? (Doğan Çengel)

Cevap:

KVK Madde 32/A uyarınca, İndirimli Kurumlar Vergisinde 

yatırıma katkı tutarı  ile faydalanılacak maksimum indirimli 

kurumlar vergisi tutarı belirlenmiştir.

2023 yılı İndirimli Kurumlar Vergisi düzeltme öncesi bilançoya 

göre hesaplanacaktır.

2024 ve devamında ise İndirimli Kurumlar Vergisi düzeltme 

sonrası bilançoya göre hesaplanacaktır.

Devam eden yıllarda ve enflasyon düzeltmesinde indirimli 

kurumlar vergisinde yatırıma katkı tutarı değişmez ancak 

faydalanma süresinin uzama ihtimali mevcuttur.

Soru & Cevaplar
17. Finansman Gider Kısıtlaması Uygulaması Devam Edecek 

mi? (Doğan Çengel)

KVK Madde 11/ı uyarınca; yabancı kaynakları öz kaynaklarını aşmış 

olan kurumlar vergisi mükelleflerinin, aşan kısımla sınırlı olmak 

üzere, yabancı kaynaklara ilişkin faiz, komisyon, vade farkı, kâr 

payı, kur farkı ve benzeri adlar altında yapılan gider ve maliyet 

unsurları toplamının %10’luk kısmı, kurum kazancının tespitinde 

KKEG olarak dikkate alınacaktır.

2023 yılı uygulaması düzeltme öncesi hükümlere göre

hesaplanacaktır.

2024 yılı ve devamında ise, enflasyon düzeltmesi sonucunda 

bilançoda yer alan öz kaynaklar düzeltme katsayıları ile çarpılmış 

olarak düzeltilmiş bilançoda yer alırken, yabancı kaynaklar 

enflasyon düzeltmesine tabi olmadığı için düzeltme öncesi 

değerleriyle düzeltilmiş bilançoda dikkate alınacaktır. 

Kullanılan yabancı kaynakları öz kaynaklarını aşan işletmelerde 

uygulama alanı bulan finansman gider kısıtlaması, aradan geçen 19 

yıl dikkate alındığında yapılacak enflasyon düzeltmesi sonrasında 

oluşturulan düzeltilmiş bilançolara göre en azından bir süre birçok 

işletme için uygulama dışı kalacağını düşünüyorum.



18. Kar Dağıtımı Hangi Finansal Tabloya Göre Yapılacak?  

(Musa Erol)

Cevap:

Düzeltme Öncesi Bilanço – 1,

Düzeltme Sonrası Bilanço – 2 ,

TMS’ye göre düzeltilmiş Bilanço – 3,

İhtiyatlılık gereği ve TTK hükümleri uyarınca düşük olan karın 

dağıtılmasını öneriyorum. Maliye İdaresinin de görüşü bu 

yöndedir.

Soru & Cevaplar
19. Enflasyon Düzeltmesi Sonrasında Kar Dağıtımı (İsmail Hakkı 

Güneş) 

Geçmiş dönemlerde veya cari dönemde düzeltme öncesi karın 

oluştuğu, ancak düzeltme sonrası geçmiş yıl zararı çıkması 

durumunda kar dağıtımı yapılamaz.

Cevap:

Geçmiş dönemlerde veya cari dönemde düzeltme öncesi karın 

oluştuğu, ancak düzeltme sonrası geçmiş yıl zararı çıkması veya 

karın azaldığı durumlar için henüz bir açıklama yok ?

Öz Varlık Hesaplarında enflasyondan kaynaklı bir artış olması 

durumunda, geçmiş yıl karlarının düzeltme öncesine ait tutarların 

dağıtılabileceğini düşünüyorum. 

Aksi halde öz varlık hesaplarında anlamsız büyük bir artış, bunun 

karşılığında anlamsız yüksek bir geçmiş yıl zararı oluşacak, buda 

anlamsız bir şekilde cari dönem karını ortadan kaldıracaktır.

Bu konudaki tereddüt ve talepler Maliye İdaresine iletilmiş durumda.



20. Teknokent Fonlarının Durumu ? (İsmail Hakkı Güneş)

Cevap:

4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu Fonları,

5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 
Desteklenmesi Hakkında Kanun Md.3 kapsamında oluşturulan 
Fon Hesapları,

Enflasyon Düzeltmesine tabi tutulacaktır.

21. Anonim Şirketlerin Kendi Paylarını İktisap Etmesi ? 

(İsmail Hakkı Güneş)

Cevap:

2012 yılında yürürlüğe giren yeni  Türk Ticaret Kanunu’na göre, 

bir şirket kendi paylarını esas veya çıkarılmış sermayesinin 

ancak %10’na kadar olan kısmını iktisap edebilmektedir.

Hisse Senetleri, Bağlı Menkul Kıymetler, İştirakler ve Bağlı 

Ortaklıklar parasal olmayan varlık olduğu için enflasyon 

düzeltmesine tabi tutulması gerekmektedir.

Soru & Cevaplar

22. Döviz Cinsinden Hisse Senetlerinin Durumu ? (İsmail Hakkı 

Güneş)

Cevap:

İşletmelerin aktifinde bulunan  yabancı para cinsinden  aşağıdaki 

parasal olmayan varlıklar için ayrıca bir düzeltme katsayısı 

uygulanmayacak, düzeltme tarihindeki döviz alış kuru ile 

düzeltilecektir.

- Hisse Senetleri,

- Bağlı Menkul Kıymetler – İştirakler - Bağlı Ortaklıklar,

- Verilen avanslar,

- Alınan avanslar, 
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expertise of 40,400 professionals – 24,400 in Mazars’ integrated partnership and 16,000 via the 

Mazars North America Alliance – to assist clients of all sizes at every stage in their development.

*where permitted under applicable country laws.

www.mazars.com.tr

mtan@mazarsdenge.com.tr DEĞERLİ KATILIMCILARIMIZ, 

BİZİ SABIRLA DİNLEDİĞİNİZ İÇİN TEŞEKKÜR EDERİZ.
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